

### En Viena se pide la supresión de bailes y cafés

Viena.—El periódico "Mlada Fronta" (Frente Juvenil), de Praga, pide la supresión de los bailes y de los cafés por la peligrosísima influencia que ejercen entre los jóvenes, ya que son occidentales, además, llegando en algunos a tocar el "jazz band". (Efe.)

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924  
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

### Joaquín Rodrigo pronuncia una conferencia en Buenos Aires

Buenos Aires.—El ilustre compositor español Joaquín Rodrigo ha pronunciado una conferencia muy interesante sobre el tema "Vihuelas y órganos en la Corte de Carlos V y Felipe II". El destacado músico dedicó la segunda parte de su conferencia a interpretar diversas composiciones de aquella época, algunas de las cuales han sido transcritas por el mismo Rodrigo. (Efe.)

## Mañana, viernes, llegarán a Lisboa la esposa del Caudillo y otras damas españolas

### Continúan los preparativos para recibir brillantemente al Jefe del Estado

Lisboa.—Durante la estancia del Generalísimo Franco en el Palacio de Queluz, donde se hospedará mientras permanezca en Lisboa, los oficiales del Ejército portugués que lucharon contra el comunismo en la guerra de España, serán recibidos por el Jefe del Estado español. Estos oficiales, así como sergentes y cabos, poseen condecoraciones militares por aquel motivo. (Efe.)

Lisboa.—El próximo viernes, llegarán a esta capital en tren especial, procedentes de Madrid, doña Carmen Polo de Franco, esposa del Jefe del Estado español, y las señoras de Martín Artajo y de Regalado, esposas respectivas del ministro de Asuntos Exteriores y de Marina del Gobierno español.

Viajarán en el mismo tren otras señoras y altos funcionarios del Gobierno y enviados, especiales de agencias y periódicos españoles. (Efe.)

### EL ACTO EN LA UNIVERSIDAD DE COIMBRA

Lisboa.—Entre los actos señalados en el programa de recepción al Generalísimo Franco figura el de la concesión del título de doctor "Honoris Causa", en la Universidad de Coimbra, como uno de los más brillantes.

El Cardenal Patriarca de Lisboa acompañará, en su calidad de padrino, al Generalísimo durante la imposición a éste de las insignias correspondientes a la Facultad de Derecho. (Efe.)

### LAS FUERZAS QUE RENDIRAN HONORES

Lisboa.—Las tropas que rendirán honores al Generalísimo Franco en el momento de desembarcar, constarán de un Batallón de Marina, siete del Ejército, bajo el mando superior del brigadier Faro Viana, inspector del Arma de Infantería.

También formarán en la Plaza del Comercio las bandas de trompetas de los regimientos de Caballería 2 y 7, y en la carretera marginal de Estoril se situarán las fuerzas motorizadas del Ejército.

## La visita del Director general de Obras Hidráulicas al pantano de Santa Teresa

### QUEDO GRATAMENTE IMPRESIONADO DE LA MARCHA DE LAS OBRAS

Según anunciamos en nuestro último número, ayer por la mañana tuvo lugar la visita del ilustrísimo señor director general de Obras Hidráulicas, don Francisco García de Sola, a las obras que se realizan en el pantano de Santa Teresa.

Poco más de las nueve de la mañana emprendió la comitiva el viaje desde nuestra ciudad con dirección al pantano, acompañando al director general de Obras Hidráulicas el ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Duero, don Mariano del Corral, y el delegado del Gobierno en la Confederación, general don Rafael La Torre. De Salamanca les acompañaron el ingeniero delegado de la cuarta sección de la Confederación, don Nicolás Albertos, y el ingeniero jefe de las obras del pantano, don Alfredo Santos.

La visita al pantano y sus instalaciones fue muy detenida. Interesándose el señor García de Sola por todos y cada uno de los múltiples problemas que afectan a su construcción y cambiando ampliamente impresiones con el personal técnico encargado de la dirección de las obras. El director general de Obras Hidráulicas mostró su satisfacción por el impulso que últimamente se ha dado a las mismas, y expresó nuevamente su decidido propósito de activar, en lo posible, los envíos de materiales, sobre todo de cemento, con destino al pantano de Santa Teresa, a fin de que el ritmo de construcción no sólo no decaiga, sino que vaya en aumento para que su terminación sea una realidad lo más pronto posible.

Terminada la visita a las obras y restantes servicios ajenos al pantano, se reemprendió el viaje a Salamanca, continuando el director general de Obras Hidráulicas y su hijo con dirección a Madrid y regresando a nuestra capital el señor del Corral y el general La Torre, que en unión de sus acompañantes y del alcalde y primer teniente de alcalde, señores Fernández Alonso y Cid, almorzaron en un restaurant, cambiándose impresiones sobre lo favorablemente impresionado que había quedado el señor De Sola de su visita a las obras del pantano.

A primeras horas de la tarde continuaron su viaje a Valladolid, siendo despedidos por las personalidades mencionadas.

### Spaak interpela al Jefe del Gobierno sobre las declaraciones del rey Leopoldo

#### Sesión de apertura de la Cámara de diputados belga

Bruselas.—La cuestión de las declaraciones del Rey Leopoldo al vicepresidente de la Agencia United Press, en Europa, A. D. Bradford, se ha suscitado en la sesión de apertura de la Cámara de Diputados belga, por el ex presidente del Consejo, Paul Henri Spaak. El prohombre socialista preguntó al Jefe del Gobierno, el católico Gastón Eyskens, si al haber transmitido las respuestas del Monarca a Bradford, asumía la responsabilidad de su contenido y aprobaba sus conclusiones militares, y si, en su caso, asumía tal responsabilidad por sí solo o conjuntamente con ciertos ministros o con todo el Gobierno.

Replicó Eyskens que, al transmitir, a petición del secretario del Monarca, las contestaciones de este último al periodista norteamericano ni él —Eyskens— ni el Gobierno aprobaban "necesariamente" su contenido o pretendían tomar parte en una campaña de propaganda en visperas de un importante debate del Senado sobre la cuestión, regie.

También dijo que, al transmitir el documento del Rey, había actuado conscientemente, que de ello hay varios precedentes y que él tenía por qué consultar al Gobierno al respecto.

Spaak había preguntado si la intervención del primer ministro podía considerarse como participación del Gobierno "en la propaganda del Rey con miras al debate senatorial sobre su regreso". (Efe.)

### DOMUND DE 1949. CAMPAÑA DEL SOBRE OFRECE EN EL SOBRE DEL DOMUND TU DONATIVO PARA EL HOMENAJE MISIONAL AL PAPA CON MOTIVO DEL AÑO SANTO.

## Acheson no cumplió con su deber

### Al no permitir que la flota norteamericana auxiliase a los barcos mercantes atacados en la desembocadura de Yang-Tsé

Washington.—El consejero de la Compañía naviera Isbrandtsen, James W. Ryan, ha telegrafado al secretario de Estado, Dean Acheson acusándole de haberse negado a permitir que la flota norteamericana cumpliera con su deber en favor de los barcos mercantes de los Estados Unidos, atacados en la desembocadura del Yang Tse por los nacionalistas, cuando trataban de romper el bloqueo impuesto por éstos.

Usted es el primer secretario de Estado en la Historia de Norteamérica, que no ha cumplido su deber legal de enviar una protesta diplomática —dice Ryan— inmediatamente después de que los barcos mercantes norteamericanos, mientras estaban en alta mar, fueron ilegalmente atacados por buques de guerra extranjeros.

De la misma manera, el comandante Louis Denfeld es el primer jefe de operaciones navales en la Historia norteamericana, que no ha cumplido con su deber de enviar un farco de guerra para que prestara ayuda a los barcos mercantes norteamericanos, que estaban siendo atacados ilegalmente en alta mar.

Ryan agrega que si Acheson no altera sus instrucciones a la flota, las cuales impiden proteger a los barcos norteamericanos, el Congreso tendrá que actuar rápidamente.

23 de octubre —DOMUND del Año Santo.—Con vuestra limosna hay que sostener a 22.000 misioneros, 53.000 misioneras, hospitales, seminarios, colegios, universidades, etcétera. Entregad vuestro donativo a la Obra de la Propagación de la Fe, como homenaje misional al Papa en el Año Santo.

## El cultivador de trigo, después de entregar el cupo forzoso, podrá vender el excedente en libertad de precio

### Se pretende aumentar la ración de pan a las clases necesitadas

### Incrementar la superficie de siembra para producir más trigo, es la consigna del Gobierno

## INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

"Arriba" de ayer publica las siguientes declaraciones del Ministro de Agricultura, señor Reim Segura.

—Supone la reciente disposición un fracaso de las anteriores e impotentes medidas, tales como el aumento del precio del trigo y la ley de Intensificación de las Siembras?

—Las recientes disposiciones no suponen en absoluto un fracaso de las medidas que usted menciona en su pregunta, y que se mantienen en toda su vigencia, sino un complemento de las mismas, abriendo conjuntamente con ellas nuevos cauces y posibilidades para que los agricultores colaboren en la política triguera del Gobierno.

—Puede decirnos por qué ese trigo excedente del cupo forzoso ha de pasar también a través del Servicio Nacional del Trigo?

—Decididos a establecer la posibilidad de que el cultivador de trigo que haya cumplido sus obligaciones pueda disfrutar del aliciente de vender en libertad de precio su trigo excedente, se ha estimado, sin embargo, que una libertad completa de circulación de este trigo podría pro-

ducir perjuicios gravísimos, que luego serían muy difíciles de corregir. Así, por ejemplo podrían producirse acaparamientos con ánimo de especulación en detrimento de tan vital interés; sería muy difícil discriminar en el trigo de libre circulación si era realmente procedente de los agricultores que hubieran entregado su cupo forzoso o no; podría evitarse a usos industriales que, aunque interesantes por ser base también de la alimentación, no se considera en estos momentos conveniente que pudieran establecer una competencia que perjudicaría al destino más interesante, cual es el de la mificación, siendo así que, por otra parte, las industrias tienen abiertas otras posibilidades en la aplicación de la orden conjunta de los Ministerios de Agricultura y de Industria y Comercio denominada de reservas.

Por otra parte, al abrir un cauce para que los consumidores que lo deseen puedan suministrarlo libre y directamente, se ha considerado conveniente que tal posibilidad pueda recibir, al menos, la responsabilidad de racionamiento que gravita sobre la Comisaría de Abastecimientos y Transportes, y que ésta, al tener que atender a menores números de cartillas, pueda, si el sistema tiene éxito, aumentar la ración oficial de pan a las clases necesitadas.

—Este comercio libre para el trigo excedente del cupo forzoso de entrega al Servicio Nacional del Trigo, ¿no estará sujeto a precios tope máximos?

—Creo muy interesante su pregunta, ya que seguramente, y conociendo la manera de ser de los agricultores, no dejaré de haberla planteado más de uno y yo quisiera que sobre esta cuestión pudiese algún agricultor abrigarse el más leve temor ni la más mínima suspicacia. Las medidas dictadas demuestran claramente que

el Gobierno confía en que los agricultores sabrán hacerse merecedores de ellas, colaborando con el mayor entusiasmo en su mejor aplicación y éxito, aceptando, además, sin reservas mentales de ninguna índole el contenido de las mismas y en cuanto al contenido concreto de su pregunta, por lo tanto, deben tener la plena seguridad de que sólo se ha pretendido proporcionarle el medio legal de vender en precio libre el excedente de trigo; claro está que sin correr el peligro de que ello pudiera degenerar en una anarquía de contrataciones que acarrearía gravísimas consecuencias. Pero la libre contratación en el precio del trigo excedente no estará sujeta a precios tope ni los agricultores tendrán que dar cuenta al Servicio Nacional del Trigo del importe de sus transacciones.

Naturalmente que con absoluta independencia de esto, y con

carácter general, el Gobierno, a través del Ministerio de Agricultura y por sus órganos de información, seguirá atento el desarrollo en la práctica de estas medidas para conocer los posibles fallos del sistema y adoptar, también con carácter general y si las circunstancias lo requirieran, las medidas pertinentes.

La orientación aprobada se ha adoptado con la mira puesta en los productores y en los consumidores, coordinando los intereses de los unos y de los otros, en una solución armónica. En su beneficio, para estimular a los primeros y abastecer a los segundos, va dirigido nuestro propósito. Tal vez los únicos que puedan recibir perjuicio por estas medidas sean los traficantes surgidos artificialmente entre la producción y el consumo, y que

(Continúa en cuarta plana)

## LLEGA A MALAGA EL BUQUE-ESCUELA "LA ARGENTINA"

### El Dr. Radio acudió a saludar al comandante y oficialidad del barco

Málaga.—Esta mañana llegó a este puerto, procedente de Nápoles, el buque escuela "La Argentina". En el guardacostas "Alcazar" salieron a recibir en alta mar, el gobernador militar, el comandante de Marina y otras autoridades.

Numeros publico que se hallaba en el muelle de Cánovas, tributo un entusiasta recibimiento al buque argentino cuando éste atracó.

El comandante de "La Argentina", don Juan Bautista Basco, bajo a tierra para saludar a las autoridades, a las que después recibió a bordo. También recibió a los representantes de la Prensa a quienes manifestó su entusiasmo por encontrarse en España, y tuvo palabras de gratitud por las atenciones recibidas.

Añadió que 29 oficiales y marinos del buque escuela, habían sido autorizados para visitar a las familias que tienen en España. (Logos.)

Málaga.—En el expreso llegó esta mañana el embajador de la República Argentina, doctor Raúl, acompañado del primer secretario de la Embajada, señor Mansilla; agregado militar y profesor de aquella nacionalidad, señor Alfaro.

Fueron recibidos por las autoridades.

Después acudió al puerto a saludar al comandante del buque

escuela argentina, que acababa de llegar.

Posteriormente, el Ayuntamiento efectuó una recepción en honor del embajador, comandante del buque, oficiales y cadetes y otras personalidades argentinas.

Asistieron también todas las autoridades malagueñas. (Logos.)



Acabamos de ver la última reforma de las viejas farolas de la Plaza Mayor; aquellas que todavía no hacen muchos años fueron separadas de la primera vía de la ciudad para ser instaladas en diferentes plazuelas, por cierto bien entonadas con el lugar.

La reciente renovación, consistente en colocarlas nuevo sistema de alumbrado, siguiendo la proyectada uniformidad, evidentemente proporciona no sólo el motivo decorativo en un mismo estilo, sino hasta la mayor facilidad para la reposición del material lumínico en casos de rotura de los cristales de las farolas, sin necesidad de la renovación total.

Nos parece excelente esta idea de uniformidad, ya que reúne una perfecta distribución de luz, con lo cual, además, desaparece la considerable variedad que existía en la ciudad. Pero ahora se trata de las más antiguas, que cada vez nos parecen más artísticas. Dos de ellas, las instaladas en las Plazas de Monterrey y Corriolo, han sido dotadas de esta nueva forma de alumbrado, quedando únicamente la de la Plaza de Anaya, que es de suponer tendrá la sustitución de los globos, con lo que aumentará la intensidad de luz, que buena falta está haciendo en dicho lugar.

GEACHE

### Hacia la creación de una empresa mixta de transporte para turismo por carretera

### Se encomienda la tarea al Instituto Nacional de Industria

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de Industria para crear una empresa mixta de transportes para turismo por carretera. (Logos.)

## Una nueva Facultad de Ciencias para la Universidad de Salamanca

### Es una imperiosa necesidad de la hora actual de nuestro primer centro docente

Hemos hablado tanto en estos últimos tiempos de nuestro barrio universitario que desde las calles de Palomino y Plaza de Anaya, por Libreros, Serranos, Fe, Placentinos, Plaza de Fray Luis, hasta la de la Merced, va levantándose, con los Colegios Mayores y la ampliación de Trilingüe que parece que sólo con esa rápida mirada sobre aquella preciosa maqueta y sus ya palpables realidades, podíamos considerar completo el logro de aquella magnífica barriada.

—Sin embargo, y salvando el desconocimiento exacto de cuáles son concretamente los edificios del barrio, que en la maqueta figuran, no queremos pasar por alto una observación que en sí lleva la declaración de una necesidad imperiosa que en nuestro conjunto universitario se observa.

Hasta hace poco nada sabíamos de que uno de aquellos edificios del barrio era el destinado a nueva Facultad de Derecho, el cual ya está en vías de ser realzado. Tampoco tenemos la certeza de si otro de los matices en proyecto comprende a una nueva Facultad de Ciencias. Y es esta precisamente la que requiere con urgencia atención para su adecuado acomodo.

Desde que salió del edificio de la calle de Fonseca para cobijarse en el palacio de Anaya con la de Filosofía y Letras, desplazada del edificio Centro, la Facultad de Ciencias precisa una mejor, más amplia y más independiente instalación. Porque no hermanan las disciplinas de las hoy unidas Facultades, y hasta pudiéramos afirmar que el olor del ácido sulfúrico no crea ambiente propicio para filosofar.

Aun dotada últimamente de laboratorios que posibilitaron su trabajo, no es suficiente aún, y por muchas razones la Facultad de Ciencias exige un decoroso edificio, capaz y adecuado.

Hemos de volver sobre el tema, porque tiene aspectos interesantísimos que abonar esta sugerencia y afirman esta necesidad.

# La CIUDAD



## Ocho festejos taurinos

Septiembre de 1899

Seguimos con nuestro rápido resumen del tiempo pasado sin esta sección, considerando cuáles fueron las corridas de toros de la feria de hace cincuenta años. No hubo desajuste porque estos se celebraban en el Prado de Pañaderos y desde allí se verificaba cada día de corrida, por la mañana, el encierro, a presencia del cual iban muchos aficionados, no sin sufrir sus tormentos cuando alguno de los animalitos se desmandaba.

Las corridas, los días 11, 12 y 13 de septiembre, fueron variadas en el ganado, que fue, respectivamente, de Clarrac, Anastasio Martín, de Sevilla, y Saltillo, pero idénticas en cuanto a colodados: Guerrita y Antonio Montes.

En la primera, Guerra no estuvo a su acostumbrada altura, y Montes tampoco. Ambos mejoraron su tarde en la segunda y estuvieron muy variados entre el bien y el mal en la última.

El día 21 se corrieron toros de Angoso, que estoquearon Miguel Báez "Lirri" y Francisco Cayuela "Bebé Chico", según el cartel; pero, por herida del último fueron cinco para Lirri y el último para el sobresaliente, "Rolo". El Lirri de entonces, como el de ahora, dio una gran tarde. Las crónicas fueron firmadas por "El herrero de Machacon", que abundó en el verso.

### DIEZ AÑOS DESPUÉS...

Para el día 11 hubo miras que estoquearon Bombita (bien), Cocherito de Bilbao (mediano) y Vicente Pastor (mal); pero aclaramos que no se celebró el día anunciado, sino el 14, porque el 11 estuvo lloviendo hasta la hora justa de comenzar la corrida, que se suspendió, igualito que en 1949.

El segundo día, con mejor tiempo, fueron los toros de Saltillo, para Bombita, Cocherito y Chiquito de Begoña, todos los cuales oyeron ovaciones y cortaron orejas.

Y el día 13, Bombita, Pastor y Cocherito oyeron pitos y palmas con la media docena de veraguas.

Por último, el 21, seis de Tejadillo para Cocherito y Chiquito, que a pesar de la lluvia estuvieron bien.

Las crónicas fueron hechas los tres primeros días por José Palmira, crítico de "El Imparcial", de Madrid, y la de San Mateo por El Timbalero. También ambos usaron del verso para resumir los pasajes más importantes de los festejos.

## GOBIERNO CIVIL

Visitas recibidas en el día de ayer por el excelentísimo señor gobernador civil:

Excelentísimo señor general La Torre, delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero; señor Ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Duero; señor presidente de la excelentísima Diputación Provincial de Salamanca, Comisión de la Cámara de Comercio de Salamanca, doña Teresa de Dios, de Salamanca; señor cura párroco de Martínamor, doña Felisa Medina Martín, de Salamanca; don Francisco Herrero Serrano, de Cantalino; doña Nemesia Plaza García, de Salmoral; don Benjamín Pablo Cordeiro, de Tardaguila; doña Josefa Hernández García, de Salamanca; don Juan Sánchez López, de Salamanca; don Lidio Fernández, de Portugal; Comisión de propietarios de huertos familiares de Berrocal de Salvatierra; Comisión de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Bocacera, don Manuel Santos, de Salamanca; doña Consuelo Laguna, de Salamanca; don Amador González Hernández, de Salamanca; señor juez de Arabayona, don Indrico Martín, de Arabayona; Comisión de Nava de Sotrobal, don Vicente Rodríguez, de Salamanca; don Alípio Pérez Tabernero, de Salamanca; señor delegado provincial de Sindicatos de Salamanca, doña Angela Paniagua Báez, de Ciudad Rodrigo; doña Mercedes Peña Moro, de Salamanca; don Manuel Tapia Aparicio, de Villamuerto.

## REGISTRO CIVIL

En el Registro civil se han hecho las siguientes inscripciones:

### NACIMIENTOS

Juan Francisco Vacas Sánchez, María del Pilar Hernández Hidalgo, Santiago García Velázquez, Gerardo José Gil López, María Begoña Eugenia Iglesias Blázquez, Demetrio Robles Martín, María Teresa Modesto Rodríguez, Rosa Camerón Diego, María Candelas Martín Vicente, María Antonia Pelacios Zurdo.

### DEFUNCIONES

Jacinto Rodríguez Sastre, de cincuenta y cuatro años; Domingo García, de ochenta y dos; Abdona Eneina Villoria, de sesenta y ocho; Adela Herrero Rodrigo, de setenta y seis.

**Antonio Domínguez ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS**

Plaza del Liceo 26  
Consulta de 10 a 1  
C. S. n.º 54.

## Dr. Prada Garrido

Ex-Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina. Ex-Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso Central Director del Sanatorio Nacional de los Montalvos  
Circulatorio - Respiratorio  
General M.º 11, Teléf. 1980  
C. S. n.º 140.

## Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Señor Jefe Provincial de Sanidad, don Vicente Custodia, don Julián Tristán, don Luis Lozano, don Santiago Posteguillo, Tribunal de Menores, don Olegario Arroyo, don Victor de No, señor secretario Juntas Administrativas, don Argimiro Santos, señor habilitado Fiscalía de Tasas, señor habilitado Tabacalera, don Emilio Nava, don Germán Labrador, don Fernando Martín, don José Moreno, excelentísimo señor Gobernador civil, don Mariano Martínez, señor habilitado Distrito Forestal, señor director Biblioteca Pública, señor inspector Aduana Fuentes de Oñoro, señor jefe provincial de Ganadería, señor administrador de la Universidad, señor director del Archivo Histórico, doña Cenobia Moralejo, don Luis Plaza, señor habilitado Escuela Social, señor habilitado Delegación de Trabajo, señor habilitado Jurisdicción Trabajo, señor jefe del Servicio Valoración Forestal, señor jefe del Catastro de Urbana, señor habilitado de Estadística, señor habilitado del Gobierno civil, don Helíson Rivera, señor habilitado de la Policía Armada, señor habilitado de la Fiscalía de la Vivienda, don Enrique Usero, don José Almaraz, don Santiago Martín, señor ingeniero Jefatura Agronómica, excelentísimo señor Gobernador civil, Diputación provincial y doña Purificación Ledesma.

## Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 19 de octubre:

**930**  
Premiado con 2,50 pesetas, todos los terminados en 30.

## Gobierno militar de Salamanca

Se pone en conocimiento de todos los caballeros mutilados de esta capital que pueden retirar la ración de viveres durante los días 20, 21 y 22 del depósito de Intendencia de esta plaza, efectuándose el despacho de vales de las diez a las trece horas.

Salamanca 19 de octubre de 1949.—El comandante secretario.

## Vida Religiosa

### IGLESIA DE LA COMPAÑIA DE JESUS (CLERECIA)

La novena de Cristo Rey Comenzará mañana, 21. Se rezará todos los días en las misas de siete y ocho y media. Por la tarde se hará a las siete y media.

Los seis primeros días con meditación sobre la realeza divina de Jesucristo, en la Hora Santa; los tres últimos días con sermón, predicará el R. P. Félix Abarquero, S. J.

## MIGUEL BECERRO

### MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2  
Concejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285  
C. S. n.º 14.

**GRAN TEATRO BRETON C. TARAGONA**  
A LAS 7,45 CONTINUA  
El éxito del film policíaco  
**Fantomas contra Fantomas**  
(Tolerada para menores)  
Recuerde que hoy es nuestro **JUEVES ESCOLAR-DEPORTIVO** con el 50% de descuento para estudiantes y deportistas

**Teatro GRAN VIA - HOY -**  
A las 5, 7,45 y 10,45  
**EXITO APOTEOSICO**  
**Ninotchka**  
Greta Garbo  
Melvyn Douglas  
(No tolerada menores)  
PRONTO ESTRENO:  
**LA HUELLA DE UN RECUERDO**  
Lorraine Day  
Brian Aherne

**¡NIÑOS! ¡NIÑAS! Hoy**  
en el Taramona, a las 4,30, y en Bretón, a las 5, ESPECIAL dedicada a vosotros con "TARZAN Y LAS AMAZONAS". ¡Pedid en taquilla los boletos numerados para el sorteo que el próximo domingo, en FUNCION ESPECIAL, tendrá lugar de UNA PRECIOSA MUNECA "PANCHITA" y un ESTUPENDO BALON DE REGLAMENTO.

**SUYMA**  
ARADOS DE DESFONDE en 2, 3, 4 rejas.  
ARADOS DE COHECHO en 3, 4, 5, 6 rejas.  
ARADO BISURCO REVERSIBLE  
**PIÑEIRO Y MORROS**  
AVENIDA DE MIRAT, 61

**AGRICULTORES**  
ARADOS DE DESFONDE en 2, 3, 4 rejas.  
ARADOS DE COHECHO en 3, 4, 5, 6 rejas.  
ARADO BISURCO REVERSIBLE  
**PIÑEIRO Y MORROS**  
AVENIDA DE MIRAT, 61

## Espectáculos

### Cartelera para hoy

**CINEMA SALAMANCA**—A las 5,30, "LOS BLANDINGS YA TIENEN CASA" (tolerada); a las 7,45 y a las 11, estreno de "PACTO DE SILENCIO" (tolerada), por Ana Mariscal y Adriano Rimoldi.  
**COLISEUM**—A las 7,45 y a las 10,45 "PIRATAS DEL MAR CARIBE" (tolerada), por Ray Milland, John Wayne y Paulette Goddard.

**¡ATENCIÓN, NIÑOS!**  
A las enormes especiales de hoy en Bretón y Taramona. Valiosos regalos y TARZAN Y LAS AMAZONAS

**LICEO**—Sesión única a las 4,30, "SOY UN PROFUGO" (tolerada), por Cantinflas, y "LA MADONA DE LAS SIETE LUNAS" (no tolerada), por Stewart Granger y Patricia Roc.  
**GHAN VIA**—A las 5, a las 7,45 y a las 10,45, "NINOTCHKA" (no tolerada), por Greta Garbo y Melvyn Douglas.  
**MODERNO**—Sesión única desde las 5: "ANDRÉS HARVEY, MILLONARIO", por Mickey Rooney, y "LA CIUDAD DEL ORO", por Jeanette Mac Donald (tolerada).

## Juventud M. de A. C. de Nuestra Señora del Carmen

Inaugurado el curso el pasado domingo, comenzamos hoy los acostumbrados círculos de estudios con una Junta general, a la que deben asistir todos los asociados.

Comenzarán a las ocho y media en punto. Se ruega puntualidad.—El secretario.

## Adoración Nocturna

El turno XX, que tiene por titular a San Ignacio de Loyola, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la Santa Misa y oraciones especiales por las intenciones de los adoradores del turno.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

## Los mercados

### MÉRIDA (BADAJOZ)

El mercado de ganados celebrado en esta localidad, en su último día de feria, se caracterizó por las transacciones que se realizaron en el ganado de cerda y con alza de precios en el vacuno y mular. Los cerdos de dos años se cotizaron al precio de 200 pesetas arroba; los de seis meses, a 175 pesetas arroba, y los de un año de 180 a 190 pesetas arroba. La reposición de este ganado se cotizó entre 135 y 140 pesetas arroba. En ganado lanar, las ovejas para vida buenas se pagaron a 300 pesetas cabeza, y las de inferior calidad y borras, a 252. Las mulas buenas, de 12.000 a 14.000 pesetas, y a 9.500 las inferiores, según edad y talla. En ganado vacuno las vacas de leche se cotizaron de 5.750 a 6.250 pesetas.

### CACERES

Con gran animación se ha celebrado la feria de ganados en esta capital, habiéndose realizado muchas transacciones. En el ganado de cerda entraron alrededor de 4.000 cabezas, cotizándose la arroba a 207 pesetas y # 225 los cerdos de cinco meses. En el vacuno se presentaron 1.527 reses del país, pagándose por término medio a 3.500 pesetas y a 375 pesetas las terneras. En el ganado lanar la cotización fue de 300 pesetas por cabeza. Las cabras de cinco meses, a 150 pesetas y seis pesetas kilo vivo los machos cabríos. En ganado equino, las potras de cinco meses, a 3.250; por las yeguas, 5.000 pesetas; mulas de cinco meses, a 5.000; por burranos de treinta meses, a 7.000 pesetas; burros de dos años, a 1.500, y los cerrados, a 750.

### MALPARTIDA DE CACERES (CACERES)

Se ha celebrado la feria de ganados en esta localidad con gran concurrencia de compradores y ganaderos. En ganado de cerda, los de dos años se cotizaron a 1.000 pesetas y los navideños de 350 a 550 pesetas cabeza. En el ganado lanar los borregos se cotizaron de 125 a 175 pesetas cabeza y las ovejas de 250 a 300. Los cabritos se pagaron de 150 a 200 pesetas y las cabras de 300 a 500. En ganado vacuno las terneras se cotizaron de 800 a 1.000 pesetas y las vacas en buena edad de 1.300 a 2.000. En el caballar se cotizó el ganado mayor de 6.000 a 9.500 y los potros de 3.500 a 5.000, según edad y sexo.

### REINOSA (SANTANDER)

Se ha celebrado el mercado de ganados en esta localidad, habiendo bastante demanda en el ganado mular. Las mulas se cotizaron de 14.000 a 15.000 pesetas y por un macho lechal se pagaron 12.500.

### TORRELAVEGA (SANTANDER)

En el mercado de esta localidad hubo mucha salida de ganado vacuno de producción, dado que esta es la época en que se suelen renovar las vaqueras. Se pagaron entre 10.000 y 12.000 pesetas, reses excelentes, registrándose unas

### 1.150 transacciones, y el ganado inferior osciló entre 5.000 a 9.500 pesetas cabeza.

### CORDOBA

En la feria de ganados celebrada en esta provincia hubo poca animación en las transacciones debido al alza de los precios, a causa de las recientes lluvias. En el ganado vacuno, y para las vacas de cuatro a seis años, se pagaron de 10.000 a 11.000 pesetas la yunta. El porcino se cotizó, de cinco arrobas en adelante, a 140 pesetas arroba. En ganado equino, los mulos de treinta meses se cotizaron de 18.000 a 20.000; de quince meses, de 12.000 a 13.000, y cerrados, de 8.000 a 10.000.

### MADRID

#### Precios

Corderos pelados de primera, 19 a 19,50 pesetas kilo canal.  
Corderos pelados de segunda, 14,50 a 15.  
Ovejas de primera, 16,40 a 17,50.  
Ovejas de segunda, 12,80 a 13,50.  
Ovejas viejas para la tabla baja, 10,80 a 11,40.  
Vacuno menor, 16,75 a 18,80.  
Vacuno mayor, 12,75 a 14,75.  
Terneras en corambradas (hasta 100 kilogramos), 17 a 17,82.  
Terneras desolladas (dientes permanentes), añejos, 20,75 a 21,75.  
Cabras, 14 a 16.  
Situación de la plaza.—El ganado lanar y vacuno se sacrificó acogiéndose al turno de preferencia, establecido para los ganaderos, a los dos días de su llegada. Por su turno normal el vacuno tiene unos seis u ocho días de espera y el lanar unos doce o catorce días.

### VALENCIA

Recentales y corderos con lana, 21,50 pesetas kilo canal.  
Corderos pelados, 20,60.  
Ovejas y carneros pelados, 20,60.  
Idem idem medias carnes peladas, 14 a 18,20.  
Chivos de seis a doce kilos, 21,50.  
Cabras, 12 a 14.  
Erables gordos, 20.  
Uteros, 18.  
Vacas gordas, 15,50.  
Situación de la plaza.—Regulares existencias. El ganado lanar y tierno se sacrificó de tres a cinco días de espera.

## RAFAEL MUÑIZ Y LEON

Médico  
LABORATORIO DE ANALISIS  
celofónicos y bacteriológicos  
METABOLIMETRIA  
Rúa, n.º 33 - Teléfono 2980  
(C. S. n.º 127)

**COLISEUM - A las 7,45 y 10,45**  
**PIRATAS DEL MAR CARIBE**  
Ray Milland-Paulette Goddard (TECNICOLOR Tolerada menores)  
Mañana: Estreno **ALADINO**  
- TECNICOLOR -  
UN CUENTO DE LAS MIL Y UNA NOCHES  
**LICEO - Unica, a las 4,30 - DOBLE**  
**SOY UN PROFUGO** - De CANTINFILAS (Tolerada menores), y LA MADONA DE LAS SIETE LUNAS (No tolerada)

## Sucesos locales

### Tres heridos casuales

Ayer, en la Casa de Socorro, fueron asistidos los siguientes heridos casuales:  
A la una y media de la tarde, Antonio Vaquero Franco, de dos años de edad, que vive en la Colonia Andrés García, letra B, de herida contusa en la región mentoniana.  
—A las tres de la tarde, Lisardo Hernández Mateos, de diez años de edad y con domicilio en la calle del Jesús, número 7, al cual le fué extraído un cuerpo extraño de la palma de la mano derecha.  
—A las ocho de la tarde, Eladio García García, de trece años de edad, que presentaba una herida contusa en el labio superior. Fueron curados por los médicos de guardia señores Buxaderas, Pedraza y Juárez, respectivamente.

## C.N.S

### Sindicato provincial de actividades diversas

### GREMIO DE PELUQUEROS BARBEROS

Se pone en conocimiento de todos los peluqueros de señoras y caballeros, que están puestos al cobro, voluntario hasta el día 25 del actual, los recibos del corriente mes de octubre, advirtiéndose que los no recogidos en dicha fecha pasarán al agente ejecutivo con todas sus consecuencias y pérdida del vale de jabón.

## Agustín Rodríguez

PARTOS, MATRIZ Y OVARIO  
Coada Ore por Rascón, 17, 1.º, dh.  
Teléfono 2713  
C. S. n.º 29

## E. SALA MARTINEZ

PULMON Y CORAZON  
Médico Director del Dispensario Antituberculoso Central de Salamanca, Consulta diaria mañana y tarde.  
10s martes  
Avda. de Mirat, 29, C. S. n.º 148

## VAQUERIA

## MONTAÑESA

Ayer, miércoles, día 19, desembarqué y puse a la venta un vagón de novillas paridas y preñadas y chotas de pastos. Se admiten cambios. Para tratar, con su dueño, San Bernardo, 15. Maximino de la Sota. Teléfono 1140.

**Cinema SALAMANCA**  
HOY. A las 7,45 y 11. FOX presenta el gran ESTRENO  
**"PACTO DE SILENCIO"**  
es una película española de rango internacional, que fué estrenada en el Palacio de la Prensa, de Madrid, en función patrocinada por la Asociación de la Prensa, y constituye uno de los más destacados acontecimientos de la temporada actual.  
Película fastuosa, emotiva, sencillamente humana, representa una página de la vida de hoy, cuando los hombres se encuentran envueltos en los grandes conflictos de la Humanidad, y que puede compararse con las más sensacionales producciones extranjeras.  
"PACTO DE SILENCIO" marca una nueva ambición del cine nacional, abordando valientemente un tema de fuertes calidades emocionales y magnífico desarrollo de la moderna técnica.  
A las 5,30, especial - ULTIMO PASE de **LOS BLANDINGS YA TIENEN CASA**  
**Moderno** Desde las 5  
**ANDRES HARVEY, MILLONARIO**  
Por Mickey Rooney - Cecilia Parker y  
**LA CIUDAD DEL ORO**  
Por Jeanette Mac Donald

## Ventas

### ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

### PELETERIA GERMANA.

Abrigos moutón, garras, curtidors, tintes. Bola, 13. Madrid.

### QUIERE COMPRAR

bicicletas? Casa Miñambres se las vende a plazos y al contado. ¿Marcas? "C. J. L." y "G. A. C." ¿Cubiertas? "Michelin" o "Hutchinson bicolor". ¿Precios? Ahí está el secreto. Acuda a esta importante casa y no perderá el viaje. Descuento a reventadores.

### TEJERIA-LADRILLERIA

mecánica. Dispone de toda clase de ladrillo hueco, macizo, rasilla, teja curva. Antonio García, Santo Domingo, Ciudad Rodrigo. 8-3

### MAQUINAS de punto

garantizadas. Plazos. Accesorios. Telares. Tricotex. Fomento, 37. Madrid. Casa Suiza.

### MAQUINAS hacer punto.

Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid.

## Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción  
Cada palabra más, 0,40 pesetas

SE VENDEN 300 ovejas en trefinas, blancas, nuevas y preñadas. Para verlas y tratar, con José Martín, en La Granja (Garchernández). 3-3

### Ofertas

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera para 200 ovejas, en Porqueriza. Para tratar, con Eustaquio Alonso, en dicha finca. 5-4

ARRIENDANSE pastos para doscientas ovejas en Tejadillo. Tratar, dicha finca, Amador García. 8-4-5

TRASPASO, por no poder atender, panadería. Informes, Bar Choko, Rúa Antigua, 7, cerca Clerencia. 5-4

SE ARRIENDAN pastos para 300 ovejas. Dehesa de Navalpino (Espeja). Para tratar, Generalísimo, 25. Teléf. 1595 o en la finca. 3-4-3

SE ARRIENDAN pastos y bellotas para veinte cabezas en Villoria de Buenamadre. Tratar, dicha finca. Teléfono 15 de Fuente de San Esteban. 3-1

PASTOS se arriendan para 500 ovejas en la dehesa Torre de Abajo (Pelayos). Tratar en dicha finca. 3-1

URALITA, tubería, canales, depósitos, zócalos, venta de materiales. Rector Esperabé, 18. 1-1

SE ARRIENDAN pastos para 250 o 300 ovejas en Carrascal de Pericalvo. Para tratar, en la misma finca, con don Juan Polo, o Wamar teléfono 2613. 4-1

GRANDES locales se arriendan en Tejares (extrarradio Salamanca), capaz cualquier industria, a 400 metros estación ferrocarril. Informes, Paseo Canalejas, 73. 2-2

CLASES COMERCIO, profesor titulado, individuales o por grupos, enseñanza eficiente. Preparación por cursos o asignaturas. Informes, teléfono 2950. 3-4-2

PASTOS.—Cabeza Rubia, Alconchel, desde primero de febrero recibe cien vacas. Portela, Barcarrota, desde primero de diciembre recibe 400 ovejas. Razón, Muñoz Villanueva, Badajoz. 3-2

PASTOS se arriendan para 450 ovejas. Para tratar, con don Marcelino Valle, en La Rad. 3-1

TRASPASASE bar en pleno rendimiento, con o sin existencias, precio razonable. Señor González, Teléfono 2550. De once a una. 1-1

## Compras

COMPRO casa 25.000 a 35.000 pesetas, con agua, y llave en mano. Razón, Corriño, 15 (zapatero). Abstenerse intermediarios. 2-1

## Varios

PERDIDA perra perdiguera "Ketty", marrón, rabo corto. Gratificarse, Los Ovalle, 37. 3-2

## CIRUGIA GENERAL

Transfusiones de sangre y derivadas. Servicio permanente. Doctor Torrego. Plaza Correos, 1, J. Consuelo, 6. Teléf. 2267-2649. C. S. n.º 168.

## EXTRAVIO

de una vaca negra, marcada con la C y el número 181 al lado derecho. Darán informes en la Perseña Mieza. Salamanca. 1-1

## PERDIDA

de Santa Teresa, desde RR. MM. Carmelitas hasta su regreso a dicho convento, se ha extraviado un crucifijo de primera comunión de un niño. Se agradecerá y gratificará a quien lo devuelva en la Avenida del Gran Capitán, 20. 1-1

## Demandas

HUESPEDES: Durante curso escolar admitiría dos o tres señoras o familiares, con o sin derecho cocina o solo dormir. Informes, teléfono 2324. 3-2

EN PRIMERA hipoteca tomara 500.000 pesetas, bien garantizadas, sobre magnífica dehesa próxima Salamanca. Federico Senén, Pozo Hilería, 2, teléfono 2573. 1-1

## FAMILIAS NUMEROSAS

Títulos Renovación Gestoría R. E. L. - Vázquez Coronado, 2 - Tlf. 2050 - Salamanca



PANORAMA deportivo local

Enfermería deportiva. - Se confirma la lesión de Floro

Mucho trabajó ayer el doctor García Bernat, con los jugadores de la U. D. Salamancana...

Un nuevo jugador. - Ayer hubo entrenamiento general. Seis vueltas al campo...

Una buena adquisición del Giosvin. - Toranzo ha firmado su ficha por el Club de Roell...

Jugadores salmantinos en Alba de Tormes. - En el magnífico programa deportivo organizado en Alba...

Julio Perez Martin. - MEDICO MATRIZ Y PARTOS. Consulta a las doce...

15 boletos con 14 resultados se reparten 216.127 pesetas.

ANTESALA DE LOS ASES. CITACION. SAHAGUN - JUVENTUD.

CENTRO DE ESTUDIOS SUPERIORES del Colegio legalmente reconocido "EL SAGRADO CORAZON DE JESUS"...

COMO PROPAGANDA. Enviamos a provincias sortijas en plata de Ley con foto-micro-esmalte idénticas a los dibujos.

ESTUDIOS REYES. Apartado 5065, Madrid, 12 pesetas.

REMO Las regatas de hoy en Alba de Tormes

Aviso a los remeros del Fluvial. Todos los inscritos para tomar parte en las regatas de esta tarde...

Los encargados de embarcar el material en el camión destinado para las piraguas deberán encontrarse a las tres de la mañana en el Corral de donde saldrá el autocar que los conducirá a la carrera villa.

Se prepara un cordón de recibimiento a los remeros del Fluvial, habiendo causado gran expectación la celebración de las regatas por vez primera en Alba de Tormes...

LO QUE DICEN DE NOSOTROS. Sobre el encuentro Hércules-Salamancana, del domingo, en el semanario "Luzes" de Alicante...

"GUSTO DEL HERCULES SIN EXAGERACIONES. Gustó, ayer el Hércules, por una razón muy sencilla: que se notaron menos los defectos de la delantera...

"EL SALAMANCA. No gustó el Salamanca. Su mayor fracaso fué la línea media. La defensa anduvo a la deriva...

"El árbitro. La Riva, tuvo algunos fallos. Sigue el juego a distancia y eso le hace incurrir en deficientes apreciaciones. No obstante, pengámselo un notable en la calificación.

Como de costumbre, al inicio del encuentro, se hizo entrega de un banderín al equipo visitante, como recuerdo a su primera visita a Bardin en la División.

Fuertes y Martínez Barceló ayudaron en las bandas.

En los casos indicados su médico le aconsejará este remedio para conseguir un alivio inmediato, para que cada lo tos y desaparezca la sofocación.

JARABE RAMI

En los casos indicados su médico le aconsejará este remedio para conseguir un alivio inmediato, para que cada lo tos y desaparezca la sofocación.

JARABE RAMI

Los goleadores en nuestro Grupo

Manolo, al alcance de Martínez Catalá. - Y el día 30, en el Calvario, veremos a Manolo

Mientras la lista de goleadores sigue inalterable en cuanto a nuestros jugadores se refiere, se va acercando a los primeros lugares uno de nuestros próximos rivales...

Con nueve tantos, Martínez Catalá (Elche), con ocho, Magola (Mallorca), con siete: LOREN (SALAMANCA) Leique (Granada), Mo, yera (Murcia).

Con cinco: Rafa y Pruden (Plus Ultra). Con cinco: Jogy (Córdoba), Bozambo (León), Lolo (Hércules).

Con cuatro: Caballo Ara y José Luis (Alcoyano), Rotamar (Mallorca), Bañes (Móstalla), Gálviz (Hércules).

Con tres: Mosquera (Plus Ultra), Otré (Levante), Periche (Hércules), Pepín (Tetuán), Montoya (Albacete), Ciego (Móstalla).

Con dos: UOEDA y SANCHEZ (SALAMANCA), Solano (Tetuán), Morales, Trempi y Rós (Granada), Cortés y Pina (Hércules), Vidal y Campos (Mallorca), Vicensa (Alcoyano), Fayós (Albacete), Pizeta (Elche), Alcazar y Becerril (Murcia), Garcés, Nogueras y Salvador (León), Múzquiz y Moreno (Córdoba), Eduardo (Cartagena), Ayala (Lérida), Amal (Móstalla), Ovejero y Ruiz (Castellón), San José (Plus Ultra).

Con uno: URRE, NANO, ESCUDERO y ALBIZUA (SALAMANCA), Alday, Navarro (Levante), Talavera, Ruiz, Magrinas, Blanco y Del Toro (Murcia), Bedía, Merolín, López (Córdoba), Mía, Sosa, Melián y Magino (Granada), Pastor (Hércules), Mejías, Ferrandis, Jover y Farinós (Cartagena), Illana, Toni y Marcheso (Tetuán), Nini y Zárraga (Plus Ultra), Cerdá, Maroto y Quiles (Alcoyano), Bravo, Abilio, Asejo y Costa (Albacete), Otero, Durate y Rufo (Lérida), Mendis (Elche), Dolz, Masoero y Navarro (Mallorca), Insa, Fuentes y Soté (Móstalla).

En propia meta: Boudayo y Paquito (Salamancana), Poles (Elche), Romero (Castellón), Pechuín y Mir I (Móstalla), Cosme (Hércules), y Caba (Alcoyano).

INSUPERABLES. TABLETAS SACARINA. VENTA EN FARMACIAS.

EGIDO ANDUJAR. MEDICINA GENERAL. PIEL - SÍFILIS - VENEREO. Consulta: De 12 a 3 y de 6 a 9. Calle de O., 5, principal. C. S. n.º 22

Julio Santiago Mirat. PIEL - VENEREAS - SÍFILIS. MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Calle de O., 9. Teléfono 1868. C. S. n.º 53

TOS. ENFRIAMIENTOS. GRIPE. BRONQUITIS. TOS FERINA.

CONSULTE CON SU MEDICO

JARABE RAMI

El Adelanto

PREPARANDO EL DOMUND

La Dirección Diocesana de la Propagación de la Fe prepara intensamente la campaña del Domingo Universal de Misiones, que es el próximo día 23, teniendo en cuenta que este año, como preparación para el Año Santo y Jubileo Universal, tendrá carácter de homenaje al Papa y aspira a procurar medios para sus Misiones, en gravísimo trance muchas de ellas, por la guerra, las destrucciones recientes y el comunismo.

Emisiones radiofónicas. Radio Salamanca el viernes y sábado, a las 20.30, dará quince que ha preparado la Dirección Nacional del "Domund" con gran técnica radiofónica.

Triduo misional. En la iglesia de los Jesuitas habrá un solemne triduo misional los días 21, 22 y 23, predicando el R. P. Pascual Arroyo, S. J., el ilustrísimo señor don Teodoro Andrés Merco y el muy ilustre señor don José Artero.

Postulaciones. Además de los peticioneros en todas partes, alumnas de los colegios de Salamanca y se repartirán los sobres de homenaje al Papa donde se podrán efectuar los voluntarios donativos, que esperamos sean espléndidos.

IGLESIA DE LA COMPANIA DE JESUS (CLERECIA). El fin extraordinario a que este año se ordena el DOMUND, a saber, la oferta misionera que presentará España al Santo Padre en el Año Santo que se acerca, es un noble motivo, digno de la España católica, para que todos los españoles elevemos nuestras peticiones fervorosas al Señor, por el Papa y las Misiones, y cooperemos con nuestra limosna generosa al éxito brillante de esta jornada misionera.

Al efecto se celebrará un triduo solemne misional en la Clerecia los días 21, 22 y 23. Predicará el día 21, el reverendo Padre Pascual Arroyo, S. J.; el día 22, el ilustrísimo señor don Teodoro Andrés Merco, vicarioctor de la Universidad Literaria, y el día 23, el muy ilustre señor don José Artero, canónigo y profesor de la Universidad Pontificia. La solemnidad se celebrará a las siete y media de la tarde.

Católicos salmantinos, asistid al triduo misional por el Papa y las Misiones.

EGIDO ANDUJAR. MEDICINA GENERAL. PIEL - SÍFILIS - VENEREO. Consulta: De 12 a 3 y de 6 a 9. Calle de O., 5, principal. C. S. n.º 22

Julio Santiago Mirat. PIEL - VENEREAS - SÍFILIS. MEDICINA GENERAL. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Calle de O., 9. Teléfono 1868. C. S. n.º 53

TOS. ENFRIAMIENTOS. GRIPE. BRONQUITIS. TOS FERINA.

CONSULTE CON SU MEDICO

JARABE RAMI

Desde Fregeneda

El puente internacional de carreteras sobre el río Agueda en Vega Terrón

Ya hace bastante tiempo que, de cuando en cuando, ha venido escribiéndose en estas columnas de EL ADELANTO referente a la gran importancia que tendría para Salamanca y algunos pueblos de la provincia la construcción del Puente Internacional de Carreteras en el llamado Muelle de Vega de Terrón, término de esta localidad, situado en la confluencia del río Agueda con el Duero y junto a la población fronteriza portuguesa de Barca de Alba, cuyo puente, una vez construido, podría servir de enlace entre la carretera que partiendo de nuestra ciudad romana termina en dicho lugar después de un trayecto de unos 120 kilómetros, con las hasta ahora constituidas en la ración vecina, que mueren en Barca de Alba, acortando la distancia entre Salamanca y Oporto en unos cien kilómetros, si se toman en cuenta que actualmente para ir en automóvil hay que pasar la frontera por Puentes de Oñoro. Mucho más cerca sería también, si el punto de destino fuera la provincia de Trás-os-Montes, como por ejemplo el distrito de Bragança.

Si pudiéramos rebasar datos históricos que pusieran de manifiesto la importancia que de antiguo tuvo la carretera de Salamanca al Muelle de Vega de Terrón, podríamos hallar alguna antecedencia que diera luz al investigador para cumplir su fin. En el trayecto que hay de Fregeneda hacia la desembocadura del río Agueda, aun subsiste, actualmente, un antiguo camino, llamado "Calleja Vieja", por donde tal vez en paradas siglos viniera de paso a las centurias romanas. Al menos así se desprende del nombre de "Calleja" y que, por confirmarse al existir al lado de la frontera, en parajes próximos al río Duero y en territorio portugués, vestigio de una calzada romana, que bien pudiera ser alguna de las rutas que servirían de enlace entre Mérida y las ciudades del norte y noroeste de Portugal, tales como Braga, Bragança, etc.

Esta calza de Vega de Terrón significó acaso las mesetas de Alimargar y también los ejércitos de los reyes de Portugal, durante los siglos XIV y XV, en las incursiones que por los motivos y hechos históricos que muchos lectores conocen, hicieron estos monarcas a través de nuestra provincia, en los reinados de la casa de Trastámara y de los Reyes Católicos.

Por donde pasaron las huestes guerreras, también supieron, al ir de paso, parar el progreso y la civilización, una vez que se hizo la paz entre los dos reinos, y así nos encontramos ya que durante el siglo pasado esa misma calzada era aprovechada para realizar, a través de ella, el intercambio de productos entre España y Portugal, a ravessando el río por medio de barcas.

Las necesidades del comercio internacional exigen una ampliación de comunicaciones, y así ya el año 1870 se construyó la actual carretera, llamada de Salamanca al Muelle de Fregeneda.

Por ella circulaban entonces (tal recordarán muchos habitantes de estos lugares) cuya edad oscila entre sesenta y ochenta años, grandes reatas de caballerías y aquellos grandes y pesado carromatos que conducían hasta Vega de Terrón los cereales y otros productos de nuestra provincia para ser exportados a Portugal, transportados en barcos, ya de reme ya de vela, que los conducían por el Duero, a la vez de su orizonte, llegando hasta Oporto. Algunos cereales, una vez llegados al mar, eran nuevamente embarcados en mayores naves y trasladados a las regiones gallegas. En sentido contrario también había gran movimiento.

Aun en nuestros días pueden contemplarse en la rama del muelle y almacenes y otros edificios derruidos debido al tiempo y quedar resacas de la gran actividad que muchos recordamos del año 1909.

Por este mismo paso de Vega de Terrón había bastante tráfico de personas que iban y venían a la ración vecina, y por la actual carretera, como recordan los antiguos, venía el correo portugués, cuyo transporte hacía el tío Marcos, con su pequeño carro tirado por un puma jaqueta, cruchado en sus arcos con varias esquilas, que antecedian a los vecinos de Fregeneda la Hageda.

Vino después, hacia el año 1889, la construcción del ferrocarril de Salamanca a la frontera portuguesa, que en Vega de Terrón tiene su enorme puente internacional, y acabó, casi por completo con la importancia que hasta entonces tuvo esta carretera, como es tráfico del Muelle, dehecho de el bienestar de muchas familias de esta comarca que vivían al amparo del gran movimiento de mercancías que transportaban en sus carros y caballerías, así como los mesoneros, etc.

Y una vez hecho este comentario de la vida que en tiempos pasados dio a esta región la carretera y el paso de la frontera por medio de barcas en Vega de Terrón, pasemos a tratar de la gran necesidad que esta carretera tiene de que en este paraje se construya un puente internacional que la una con las existentes en la ración vecina.

Allá por tiempo de la detadura del general Primo de Rivera, y debido al gran entusiasmo que por todo lo que afectara a Fregeneda tenía el que en vida fué farmacéutico de ese pueblo y contemporáneo y acendrado colaborador de EL ADELANTO, don Alfredo Pérez y Rebollo (cuya memoria perdurará siempre, entre los buenos fregenedenses), se nombró una comisión encargada de hacer las gestiones para que el puente internacional sobre el río Agueda se construyera. No se dejó pasar mucho tiempo y aquellos señores, casi todos señores ingenieros, tomaron medidas, fotografías, etc., y poco después coincidieron en el lugar proyectado unas comisiones de autoridades españolas y portuguesas que pusieron a prueba su mejor deseo de que esta obra fuera en breve una realidad por considerarla muy útil para ambos países.

Así fué el tiempo transcurrido. En la prensa aparecía de cuando en cuando algún artículo sobre la necesidad, visto el incremento que tomaba el turismo por esta zona, dando el caso de muchos automovilistas, que yendo en la existencia del puente (al menos su mapa marcaba la existencia), llegaban y seguían llegando actualmente para pasar a Portugal. Vino el glorioso momento y las necesidades de la guerra tuvieron que distraer la atención de los gobiernos a otros horizontes de más importancia.

Hay que, pasados algunos años de paz, y en cuyo tiempo se ha demostrado el espíritu y manera de pensar de estas dos naciones ibéricas, y que como prueba fehaciente de ello, ya así a corroborarlo S. E. el Generalísimo Franco, es evidente que más estos lazos de amistad, nada mejor que esta oportunidad para hacer revivir nuevamente esa idea de que se construya el puente internacional de carreteras de Vega de Terrón, por el que un día, no lejano, se vuelva a incrementar el paso, no de centurias ni de huestes guerreras, sino por el contrario, de personas pacíficas o clientes de automóviles y autocarros de turismo, así como de mercancías, entre los dos países.

Es interesante pues, que tanto nuestros respetables autoridades provinciales, como las de Huelva, Alía y Bragança, así como las de Oporto, pongan su granito de arena en esta cuestión, para que en el futuro, hoy que resultan realidades muchas de las primezas de ayer, veamos terminada esta tan proyectada obra que permita la comunicación entre los habitantes de estas dos naciones hermanas que marchan en la actualidad unidas hacia un fin común, y que en siglos pasados también lo fueron descubriendo nuevos mundos, como hoy en día lo están por sentimientos impercederos de religión y de raza.

JOSE ESTEVEZ. Fregeneda, octubre de 1949.

ERNESTO SANCHEZ VILLARES. Puericultor del Estado. Profesor A. de la Facultad de Medicina ENFERMERIAS DE LOS NIÑOS. Consulta a las 12. Hospital 18

Corte y confección. Pida hoy mismo folleto explicativo GRATIS a Eva Apartado 252 - San Sebastián

Por este mismo paso de Vega de Terrón había bastante tráfico de personas que iban y venían a la ración vecina, y por la actual carretera, como recordan los antiguos, venía el correo portugués, cuyo transporte hacía el tío Marcos, con su pequeño carro tirado por un puma jaqueta, cruchado en sus arcos con varias esquilas, que antecedian a los vecinos de Fregeneda la Hageda.

Vino después, hacia el año 1889, la construcción del ferrocarril de Salamanca a la frontera portuguesa, que en Vega de Terrón tiene su enorme puente internacional, y acabó, casi por completo con la importancia que hasta entonces tuvo esta carretera, como es tráfico del Muelle, dehecho de el bienestar de muchas familias de esta comarca que vivían al amparo del gran movimiento de mercancías que transportaban en sus carros y caballerías, así como los mesoneros, etc.

Bancidín SUPLEMENTO INFANTIL de El Adelanto

¡Al cine, gratis!

Las contestaciones exactas a las cuatro preguntas del domingo último son las siguientes: 1.º LEON (animal que tiene a sus pies San Marcos). 2.º HAGIOGRAFIA (Historia de la vida de los Santos). 3.º CARLOS (nombre del hijo de doña Juana la Loca y don Felipe el Hermoso). 4.º 400 (solución del problema aritmético).

Las cuatro contestaciones figuran en los boletines de 203 concursantes, entre los que hemos sorteado las localidades de que hoy disponemos, ofrecidas por las Empresas de espectáculos de Salamanca. Y han correspondido a los siguientes: ANDRES NAVARRO (Cinema Taramona).

JOAQUINITO M.º H. R. DE ARELLANO (Teatro Moderno). MARIA CARMEN PORTILLO (Teatro del Liceo). ROSITA JUNQUERA (Teatro del Liceo). LORENZO MELLADO SANCHEZ (Teatro Moderno). MARIA DEL CARMEN HERNANDEZ CAMPO (Cinema Taramona).

Todos ellos habrán de pasar hoy, de doce a una, por nuestra Administración (Rúa Mayor, 13, Librería de Nuñez), donde se les hará entrega de los vales que han de presentar en las taquillas correspondientes para que les sean contrasñados, y a divertirse después en el cine!

UNIVERSIDAD DE MARIAS DE LOS SAGRARIOS

Se recuerda que hoy, a las seis y media de la tarde, se celebrará junta general en las Jesuitinas, esperando acudan todas las Marias para tratar de asuntos relacionados con la Asamblea que se celebrará en Roma el próximo Año Santo.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de Salamanca

Hallándose vacante la sustitución de la Escuela Nacional de niños de Machacón, al sueldo de tres mil seiscientos pesetas (30 por 100 del sueldo de la propietaria), se abre un plazo que terminará el próximo día 28 de los corrientes, para que las aspirantes que reúnan las condiciones reglamentarias puedan solicitar de la Comisión Permanente del Consejo Provincial la adjudicación de dicha vacante.

Salamanca, 19 de octubre de 1949. El delegado, Eladio Sánchez.

DR. FERREIRA. Director de la Casa de la Madre MATRIZ Y PARTOS. De 11 a 2. Pozo Amarillo, 13, dpto. Tel. 2231. C. S. n.º 49

TRAPOS - RETALES. Acepto géneros a comisión o colaboraria, experto con local y solvencia. Apartado 5157. BARCELONA.

José Rodríguez. MEDICO DENTISTA. Plaza del Dr. Población, 5, pral. (Gran Vía). Martes, en Viajadero. C. S. 173.

J. BELLIDO. Piel, sífilis, venéreo/Consulta a las doce y a las ocho, Antonio Espinosa, 19 (esquina General Sanjurjo). Tel. 2140. (C. S. 11)

ANTONIO GARCIA. RIRON Y URINARIAS. - A las 12 y las 5. - Cirugía de la especialidad. - Rúa, 4. Teléfono 3186. C. S. n.º 32.

ANGEL L. BERGES. MEDICO PUERICULTOR. Enfermedades de los niños. Ruyos X. Av. Italia, 15. Tel. 2678. C. S. 152, B.

CONTRA EL PAPO O PAPERAS. CAPSULAS VITAN

Apéndalo cómodamente en su casa. POR CORRESPONDENCIA. Útilísimo para la economía del hogar. Título de profesora.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailey-Baillière-Riera)

4 tomos encuadrados en tela con cerca de 9.000 páginas. MÁS DE 3.500.000 DATOS. 54 MAPAS PROVINCIALES.

Relación completa por riguroso orden alfabético de comerciantes, industriales, profesionales, etc. de España y Posesiones.

Anuarios Bailey-Baillière-Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailey-Baillière-Riera)

4 tomos encuadrados en tela con cerca de 9.000 páginas. MÁS DE 3.500.000 DATOS. 54 MAPAS PROVINCIALES.

Relación completa por riguroso orden alfabético de comerciantes, industriales, profesionales, etc. de España y Posesiones.

Anuarios Bailey-Baillière-Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

# Gran Bretaña no ha decidido aún nada sobre el reconocimiento de la China comunista

## Se propone consultar con otros Gobiernos amigos antes de hacerlo

### Declaración de Bevin en la Cámara de los Comunes

Londres.—El secretario del Foreign Office ha declarado en los Comunes que no se ha tomado por Inglaterra ninguna decisión en cuanto al reconocimiento de la China comunista. "El Gobierno de Su Majestad no ha llegado a una decisión sobre esta materia y se propone consultar con otros Gobiernos amigos antes de hacerlo. Por ello no estoy en condiciones de hacer una declaración", dijo Bevin en contestación a esta pregunta del comunista Firatin.

"En vista del establecimiento de la República Popular de China en Pekín y del anuncio por su primer ministro y ministro de Asuntos Exteriores, Chou-En-Lai, de que aquélla desea entablar relaciones diplomáticas con los demás países, dirá el secretario del Foreign Office si el Gobierno británico ha tomado alguna decisión al respecto?"

Oída la respuesta de Bevin, Firatin se puso en pie y preguntó: "¿Significa ello que tiene usted que esperar órdenes de Washington?"

Una observación de este

mismo carácter hizo el otro diputado comunista, Gallachar, entre murmullos tanto de los laboristas como de los liberales y conservadores. (Efe.)

**LAS APLAZADAS ELECCIONES**

Londres.—Attlee ha manifestado en los Comunes que nada tenía que agregar a su declaración de la semana pasada de que las elecciones no se celebrarán este año.

El comunista Gacacher preguntó si la decisión de aplazar las elecciones se había tomado después de volver Bevin de Washington con órdenes al efecto. El jefe del Gobierno, replicó:

"Me temo que el muy honorable miembro se confunda con las órdenes que da otra potencia a otras." (Efe.)

*El Domund de 1949 es el Domund del Año Santo. España quiere ofrecer al Papa con este motivo el resultado del Domund como el mejor homenaje misionero.*

# Attlee convocó ayer urgentemente a sus ministros

## Para estudiar un nuevo programa de austeridad

### Inglaterra rechaza abiertamente la declaración de Vichinski respecto a Yugoslavia y su candidatura para el Consejo de Seguridad

Londres.—Attlee convocó anoche urgentemente a los ministros para celebrar una conferencia que duró tres cuartos de hora. Se cree que el motivo de la reunión es el estudio de un nuevo programa de austeridad y de reducción en los gastos de defensa de Inglaterra.

Asistieron a la reunión el vicepresidente Herbert Morrison; el del Foreign Office, el de Defensa y el del Exchequer. (Efe.)

Londres.—Varios diputados laboristas han presentado mociones y propuestas destinadas a remediar la actual situación económica de la Gran Bretaña, según se dice en medios bien informados. Se agrega que el vicepresidente, Herbert Morrison, les ha prometido que serán tomadas en consideración.

Se ha convocado el próximo viernes a una sesión especial de Gabinete con el fin de tener listo el programa de economías para presentarlo el lunes a la Cámara. (Efe.)

**NUEVAS REUNIONES**

Londres.—Attlee ha dispuesto reuniones del Gabinete británico el jueves viernes y lunes, para tratar de evitar antes de la presentación al Parlamento del nuevo programa de austeridad una división de los ministros con motivo del mismo.

Esta tarde se reúne el jefe del Gobierno con el ministro de Defensa, Alexander, y los jefes de Estado Mayor de los tres servicios armados, lo que hace pensar en reducciones en el presupuesto de Defensa.

Se dice que en su reunión con la fracción parlamentaria laborista esta mañana, Attlee, Morrison y los demás dirigentes del partido no pudieron dar sino una idea general del nuevo programa de austeridad, dada la división existente en el seno del Gabinete. (Efe.)

## Notas de Sociedad

**VIAJES**

Han salido: Para Huelva, después de pasar una temporada en nuestra ciudad, nuestro estimado amigo y paisano don Eduardo Jarrin García y señora.

—Para Madrid, don Santiago González Luengo y señora.

### FAJAS, MEDIAS, BRAGUEROS FARMACIAS Y DROGUERIAS RECIO

Han llegado: Procedente de Valladolid y camino de León y Bilbao, llegó ayer a nuestra ciudad, el director de nuestro colegio bilbaíno "La Gaceta del Norte", don Aureliano López Becerra, acompañado de su esposa.

—De San Sebastián, don Rogelio Antón Lucas.

—Una noche, de 8.30 a 11.35, NORMA SHEARER y MELVYN DOUGLAS se conocieron... bailaron, se besaron y... se casaron.

**FALLECIMIENTOS**

A los cuarenta años de edad falleció ayer, en Salamanca, el prestigioso teniente de Infantería don Modesto Viera Pacheco, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Ha de ser sentidísima su muerte, dadas las cualidades de caballerosidad, sencillez y afabilidad que le caracterizaban, con las cuales lograba la general estimación de cuantos le conocieron y de infinitas y sinceras amistades. A la expresión unánime de

# Italia administrará el fideicomiso de la ONU sobre Somalia

## RUSIA VETA EL PLAN APOYADO POR LA MAYORIA, DE REALIZAR EL CENSO DE ARMAMENTOS NO ATÓMICOS

### El delegado cubano presenta una propuesta en relación con los países económicamente atrasados

Lake Success.—El Subcomité de la Comisión Política que estudia la cuestión de las que fueron colonias italianas, ha acordado, por doce votos a favor, ocho en contra y una abstención, que Italia administre el fideicomiso de las Naciones Unidas sobre Somalia.

"Todos los delegados iberoamericanos en el Subcomité, Argentina, Brasil, Chile, Guatemala y México, votaron a favor de la propuesta.

El Pakistán se unió al bloque soviético, en contra, y la India se abstuvo.

El Subcomité ha terminado aquí sus trabajos en relación con Libia y Somalia. Falta por resolver la cuestión de Eritrea, que promete ser la más difícil, ya que muchos delegados se oponen al plan norteamericano de dividir ese territorio entre Etiopía y el Sudán, anglo-egipcio. (Efe.)

### RUSIA VETA DE NUEVO

Lake Success.—Mientras Vichinski hacía declaraciones sobre la energía atómica en la sala del Consejo de Seguridad, el viceministro soviético de Relaciones Exteriores, Jacob Malik, hizo uso, por dos veces—la 40 y la 41—, del veto, para rechazar el plan apoyado por la mayoría de realizar el censo de armamentos no atómicos. (Efe.)

### UNA PROPUESTA CUBANA

Lake Success.—El delegado de Cuba en las Naciones Unidas ha pedido que esta organización rompa el cerco de aislamiento y esclavitud económica de los países económicamente atrasados frente a las potencias industrializadas.

Alberto Inocente Alvarez hizo dicha petición en la Comisión Política de la Asamblea general al fundamentar la moción sometida la semana pasada en la que pide un estudio por parte del Consejo Económico y Social de las prácticas comerciales internacionales nocivas a los países no industrializados.

La moción cubana mereció inmediatamente el apoyo de la Unión Soviética, Grecia, Guatemala y Arabia Saudita. Los representantes de Noruega y Holanda, aparentemente exponiendo los argumentos que esgrimían los países industrializados, se opusieron a la moción cubana.

En su discurso, Alvarez expuso la situación en que se encuentran los países económicamente atrasados. Declaró que las materias primas y productos agrícolas esenciales que producen sólo pueden venderse en algún país altamente industrializado, el cual no se decide a comprarlos ni a ofrecer un mercado permanente y seguro a

no es base de que se conceda a los países adquirentes ventajas comerciales extraordinarias, que les permitan monopolizar en la práctica el abastecimiento de los demás productos esenciales para la vida de esa nación.

En su consecuencia, propuso:

1.º Que las compras realizadas por los países industrializados en las naciones económicamente atrasadas no deban realizarse a cambio de concesiones perjudiciales a estas últimas.

2.º Que los países industrializados deban introducir modificaciones

# Mil muertos y cien mil personas sin albergue, en Guatemala

## El Gobierno solicita un crédito de dos millones de dólares para rehabilitar las regiones destruidas por el temporal

Guatemala.—Se calcula que pasa de mil el número de muertos a consecuencia del temporal y de cien mil el número de personas desamparadas por la destrucción de sus viviendas.

El ministro de Comunicaciones ha informado al Congreso de que el Gobierno no mantiene comunicaciones con

### Don Valentín Matilla, secretario perpetuo de la Real Academia de Medicina

Por la reciente muerte del que fue ilustre secretario perpetuo de la Real Academia de Medicina, doctor don Nicasio Mariscal, se procedió en la



docta Corporación a elegir el que habrá de sustituirle en el cargo vacante.

Reunida la Junta directiva y los presidentes de las Secciones respectivas, conforme a los Estatutos, resultó elegido el profesor don Valentín Matilla, antiguo secretario de actas y catedrático de Microbiología de la Facultad de San Carlos.

El doctor Matilla es muy conocido y apreciado en Salamanca, habiendo sido uno de los alumnos más aventajados de nuestra Universidad.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena por la alta distinción de que ha sido objeto.

### El "sueró de la juventud" no prolonga la vida

## Está aún en su fase experimental

París.—Los experimentos del "sueró de la juventud" sobre personas y animales continúan, pero ninguno de los que han tenido o tienen relación con su preparación ha dicho que el suero prolonga la vida, anuncia el Instituto Pasteur, agregando que se está aún en una fase experimental, y que el suero no se facilita a los médicos para uso general. (Efe.)

en la política exportadora, limitando, si es preciso, la exportación de algunos productos, para que los países atrasados puedan fomentar sus propias fuentes de abastecimientos.

3.º Que se permita la protección arancelaria especial a los países atrasados, mientras las nuevas fuentes de producción lleguen a su madurez.

El delegado soviético apoyó la moción cubana y dijo que es una iniciativa progresista que debe contar con el apoyo de toda la Comisión. (Efe.)

alguna población devastada por el temporal. Al dar cuenta del desastre el ministro dijo que los datos obtenidos corresponden a lo sumo a una tercera parte de la verdadera destrucción.

Hasta ayer algunas poblaciones continuaban inundadas y sus habitantes dormían hasta en las copas de los árboles.

La Embajada norteamericana ha enviado hidroaviones para transportar a los turistas norteamericanos aislados en las zonas inundadas.

El Comité de emergencia está enviando víveres y medicinas a los lugares destruidos, venciendo los obstáculos de los caminos obstruidos por el temporal.

El Gobierno ha calificado el desastre de calamidad nacional, que requiere la cooperación de todos los sectores, y ha solicitado un crédito de dos millones de dólares para rehabilitar las regiones destruidas.

Se han suspendido todas las festividades preparadas para celebrar el V aniversario de la revolución del 20 de octubre y se ha aportado contribuciones particulares para ayudar a la obra de rehabilitación. (Efe.)

**SON CUATRO MIL LOS MUERTOS?**

Guatemala.—El ministro de Relaciones Exteriores calcula que las tremendas inundaciones originadas por las tormentas de la pasada semana en el país, han causado la muerte de más de cuatro mil personas que han dejado sin hogar a más de cien mil. (Efe.)

París.—René Mayer, cuyo plan financiero salvó a Francia de la inflación en la primavera de 1948, aceptó, poco después de las tres de la tarde, en una visita al Eliseo, la designación del presidente Auriol para que tratase de formar Gobierno de coalición, quedando así encargado oficialmente de la tarea. Se presentará a la Asamblea Nacional el jueves para pedir un voto de confianza como primer ministro. Mayer dijo a los periodistas que espera llegar a un acuerdo en las líneas principales y obtener el apoyo de una mayoría republicana. (Efe.)

**LOS SOCIALISTAS DE MOCH APOYARAN A MAYER**

París.—Se asegura que los so-

# noticias de TOROS

### Novillada en Jaén

Jaén.—Novillada de feria. Sete novillos de Moreno, Yagüe, magros y difíciles.

Anteño Ordoñez, superior en su primer, al que hizo una gran faena para un pinchazo y estracada. (Ovación y oreja.) En su segundo cumplió.

Alfredo Jiménez, bien en los dos suyo.

Litri cortó las dos orejas de su primera y se limitó a salir del primer en el último. (Logeó.)

### Las "novilladas" de Zaragoza

## Ganaderos multados

Por falta de peso de las reses lidiadas en Zaragoza, los días 13, 14 y 15 se han impuesto a los ganaderos señores vudá de Galacha y Sierra, las multas de 20, 100, 13, 100 y 17,400 pesetas respectivamente; y 3,500 y 18,600, respectivamente, por igual causa en las lidadas el 16, a don Alipio Tabernero y a don Francisco y don Mariano Pelayo.

# El Adelanto

Fundado en 1883 | Jueves 20 de octubre de 1949 | Suscripción: 10,00 ptas. al mes

# EL CULTIVADOR DE TRIGO...

## (Declaraciones del ministro de Agricultura)

(Viene de primera plana)

a caballo de una situación difícil, moviéndose en las oscuridades del "mercado negro", obtenían beneficios ilícitos. Pero esos intereses no pueden pesar en nuestro ánimo, y si los señalo es al único fin de llamar la atención de la opinión sobre quienes, al socaire de una pretendida defensa de intereses nacionales, pueden llevar la confusión a los agricultores y a los consumidores, más ni menos que para detener unas posiciones en las que les iba demasiado bien a costa de las necesidades del pueblo.

—La determinación de los cupos forzados, sólo será un tanto aventurado y peligroso haciendo teniendo en cuenta el cálculo de la "cosecha probable".

—En las producciones agrícolas, más que en ninguna otra actividad, los resultados finales, aun cuando correspondan, hasta ciertos límites, al esfuerzo humano, dependen, en definitiva, de las circunstancias meteorológicas, o sea de la Providencia, en suma. Por ello hay que esperar a que haya transcurrido el ciclo vegetativo, y en ese momento, a la vista ya de la cosecha, calcular lo que probablemente se va a recoger. Como es lógico, se toman toda clase de medidas para reducir al mínimo los inevitables márgenes de error; pero sin que tales medidas pesen a ser minuciosas, permitiendo la seguridad y certeza necesarias para que el cálculo de ser probable, aun cuando éste se haga—como desde siempre se hace—en vísperas de la cosecha. En concreto, y puesto que hablamos del trigo, al decir que el cupo forzoso se determinará a la vista de la cosecha

probable, quiere decirse que no podrá determinarse hasta que, en vísperas de la recolección, se pueda conocer ésta con fundamento suficiente para que los errores de cálculo sean tan mínimos que prácticamente puedan despreciarse.

Hay quien opina que será preferible adoptar el sistema de establecer un cupo forzoso fijo, tomando tan sólo en consideración la superficie obligatoria de siembra y prescindiendo de las circunstancias meteorológicas de cada campaña; en una palabra, algo análogo a lo que hace el Estado al imponer la contribución de rústica independientemente de los factores variables que influyen en cada cosecha, haciendo una buena, regular o mala. El sistema, a poco que se piense, carecería de fundamento, pues en los años buenos sólo se recogería el cupo forzoso, mientras que en los malos sería imposible exigir la entrega de un cupo forzoso de un producto inexistente. Y es que entre el dinero y el trigo existen diferencias tan fundamentales que no cabe establecer parangones; el dinero cabe conseguirlo por ejemplo, accediendo al crédito, pero el trigo no.

Que los cupos forzosos se señalen a la vista de la cosecha probable, aparte de ser una necesidad ineludible, no es peligroso ni aventurado, sino el procedimiento más racional de hacerlos, en relación con las realidades de nuestra economía agrícola.

—La intervención total que se anuncia para la cobada y la avena en la próxima campaña después de lo acordado este año para dichos productos, ¿qué efectos principales persigue?

—Los principales contrin-

tes del trigo para restarle superficie de cultivo son la cobada y la avena.

En la presente campaña de recolección, a la vista de la situación de falta de pienso para que se encontraban algunas zonas agrícolas afectadas seriamente por la sequía y con el fin de facilitar la rápida movilización de las existencias de cebada y avena, se autorizó un procedimiento de venta directa entre agricultores, cuyos resultados en la práctica sientan que decir que no han sido satisfactorios; y si lo digo no lo digo más que porque he oído a los agricultores que se han visto obligados a comprar pensos contra las aspiraciones exageradas de los vendedores de los mismos.

Por otra parte, y de manera que el sistema, sería indeseable conceder ventajas al cultivo de trigo, pues siempre encontraremos mayor aliciente los agricultores en dedicar sus tierras a la cobada para venderla en un régimen casi de libertad.

Como es lógico, se procura cultivar tanto la cobada como el trigo; pero tenemos el deber de velar, en evitación de que se creen condiciones más favorables para la una que para el otro, de romper la debida y ponderada armonía.

—Entre las medidas que se han en la ampliación del último Consejo conducentes todas a impulsar la producción de trigo ¿cuál es la que estima V. E. de efectos más rápidos y eficaces?

—Entre las medidas acordadas así como puede ser de más rápidos resultados la de "tratar a libre precio" de los excedentes de trigo; pero estimo también que, aunque de resultados menos rápidos, será más eficaz cuanto se haga para seleccionar, aunque sea en forma rudimentaria, las semillas y para premiar los mayores rendimientos.

—¿Qué importancia e interés concede el Ministerio a la intensa colaboración sindical que ha sido ofrecida por el delegado nacional de Sindicatos?

—En el desarrollo del plan que nos hemos trazado para la batalla, que quisieramos que se definitiva, al problema de la producción de trigo, y dada su importancia y trascendencia en el problema, todas las colaboraciones son necesarias para llegar a los agricultores el conocimiento de las medidas acordadas, para desvanecer sus posibles dudas o sospechas, para elevar consultas en aclaración de cuantos extremos aparecen confusos y para proponer medidas complementarias que aseguren el mejor y más completo éxito.

Y si esto es así, puede suponerse cuánto le agradeceré el delegado nacional de Sindicatos su ofrecimiento en nombre de Organización Sindical, ya que en su red de Cámaras Agrícolas, Sindicatos Agrarios y Hermandades Locales, por una parte, y en el encuadramiento de todos los productores, que a su vez son consumidores, por otra, ha constituido, y así nos lo proponemos, aceptando sin reservas el ofrecimiento, el más fundamental colaborador para llevar a feliz éxito el desarrollo del programa del Gobierno en el aumento de la producción de trigo.

El problema es extraordinariamente complicado y sería difícil el pretender resolverlo cuando desde un solo ángulo. Precisamente por esta complejidad los acuerdos adoptados de muy diversa naturaleza, hasta el extremo de que un observador superficial pudiera creer que no guardan conexión entre sí, siendo así que todas las medidas convergen hacia un mismo punto que constituye el núcleo del problema: producir más trigo actuando sobre múltiples factores se pueden brindar al agricultor diversos caminos, para que sea él quien definitivamente presente su colaboración. Y que esta colaboración se preste voluntariamente, en esta misma semana, dedicando la mayor superficie posible al trigo.

Yo quisiera que todos accedieran a la llamada que se les hace sin temores ni vacilaciones. Respondiendo a la generosidad y a la confianza redoblando el esfuerzo. Sólo se pide a cambio de lo que se otorga que se incrementen la superficie de siembra de trigo que se le den las mejores facilidades y atenciones al cultivo de este cereal. Yo tengo fe, y estoy seguro que esta fe será compartida por todos y que podremos contar con un esfuerzo hoy que produce más trigo; España lo necesita y para esto año se requiere más todos trabajemos más y mejor. Pido, pues, a los agricultores que se unan al Gobierno de esta manera.

—La intervención total que se anuncia para la cobada y la avena en la próxima campaña después de lo acordado este año para dichos productos, ¿qué efectos principales persigue?

—Los principales contrin-

—La intervención total que se anuncia para la cobada y la avena en la próxima campaña después de lo acordado este año para dichos productos, ¿qué efectos principales persigue?

—Los principales contrin-

# RENE MAYER, ENCARGADO OFICIALMENTE DE FORMAR GOBIERNO

París.—René Mayer, cuyo plan financiero salvó a Francia de la inflación en la primavera de 1948, aceptó, poco después de las tres de la tarde, en una visita al Eliseo, la designación del presidente Auriol para que tratase de formar Gobierno de coalición, quedando así encargado oficialmente de la tarea. Se presentará a la Asamblea Nacional el jueves para pedir un voto de confianza como primer ministro. Mayer dijo a los periodistas que espera llegar a un acuerdo en las líneas principales y obtener el apoyo de una mayoría republicana. (Efe.)

**LOS SOCIALISTAS DE MOCH APOYARAN A MAYER**

París.—Se asegura que los so-

cialistas de Moch han prometido a René Mayer su apoyo en la votación de confianza de la Asamblea, pero no han querido comprometerse a participar en el Gobierno hasta que Mayer no haga público en la Asamblea su programa político. (Efe.)

**MAYER SE PRESENTARÁ HOY EN LA ASAMBLEA**

París.—René Mayer, designado presidente del Consejo, ha proseguido sus consultas en el Hotel Matignon para la formación del Gobierno.

Se espera que el jueves se presente ante la Asamblea Nacional para que ésta apruebe su nombramiento como presidente del Consejo.

Los observadores políticos creen que conseguirá rebasar fácilmente el quorum necesario de 311 votos, e incluso se afirma que conseguirá por lo menos 340 votos.

Mayer, como radical, tiene más probabilidades de obtener los votos de los grupos moderados que el socialista Jules Moch. (Efe.)

### Inspección provincial de Recursos. ORAPA

## Racionamiento de patatas

Se hace un censo de los industriales detallistas y colectividades de esta capital, que los almacenes de donde retirarán las patatas que les han correspondido para su inmediata entrega al vecindario de la misma durante la semana 42 (adultos e infantiles), son los siguientes:

Del 1 al 79, en el de La Horrelana Salamanca.

Del 80 al 110, en el de Unión Territorial.

Del 111 al 118, en el de Antonio Revilla.

Del 120 al 121, y Economistas, en el de Victoriano Tomás Peña Colektividades, en el de Antonio Pérez.

Según las instrucciones de la Superioridad los racionamientos deberán quedar totalmente retirados el último día de la semana, cerrándose la distribución al finalizar la jornada del sábado, para que los almacenes detallistas puedan emitir el parte de salida el lunes siguiente.

Lo que se advierte para que por los detallistas no se alegue ignorancia al perder su cupo al no retirarlo a tiempo.

**DR. FUENTES**  
CIRUJIA GENERAL  
Tratamiento de sangre y plasma  
Calle de Zamora, 80. Telf. 2512